

“宁波山姆店代购引发争议”后续

手持多张会员卡仍能买到大量限购商品

山姆店知晓代购存在,未回应会员被踢出群和“内鬼”事件

近日,宁波晚报、甬上APP等发布了《我被他们踢出了群!山姆鄞州店被曝代购事件有内鬼?会员限购2只烤鸡,代购却能买十几只……》一文,引发了强烈关注。昨天,记者再次赴山姆鄞州门店一探究竟。



现场虽然有限购提示,但是作用不大。还是有人利用多张会员卡购买限购商品。

A 限购告示效果不明显

昨天,记者来到山姆鄞州门店了解情况。在一楼的新鲜食品区,记者看到了明显的提醒告示,特别提示以下商品每人每卡每天的限购数量:提拉米苏限购5盒、瑞士卷限购5盒、烤鸡限购2只、麻薯限购5盒、小青柠限购2提、大青柠限购2提。

但是这样的提示似乎

没有起到什么作用,现场还是有不少人购买了超出限购数量的商品,有的人还拿出事先准备的清单,进行扫货式购买,购物车塞得满满当当。记者好奇地询问:“这些不是限购的吗?你们买那么多可以吗?”对方警惕地看了看记者说:“我们人多,卡也多,没问

题的。”

在付款处记者也看到,不少人购买的商品明显超出了限购数量,但是也可以顺利买单。因为他们都是一群人拿着会员卡前来。工作人员也表示:“他们有足够数量的会员卡,总数是没有超标的,难道我们不卖东西给他们吗?”

B 不少代购来自周边城市

记者在现场找了几个明显超过限购数量的顾客了解情况,发现这些会员来自周边城市,比如台州、温州等,也有来自宁海和余姚等地的顾客。其中一名中年男子的购物车里放了6只烤鸡和10多盒瑞士卷,他说是从宁海

过来的,这些都是帮朋友代购的。“我们来了3个人,有3张卡,就可以多买了。”他向记者解释道。

小青柠、大青柠还是一如既往地断货。工作人员说,估计要周六才会到货。“可能最近产能比较紧张,

所以一到货就卖完了,下次也不知道要什么时候来。”一位现场的工作人员对记者说,“有的人明显是代购,但是只要他们有卡,人数又多,我们也只好卖给他们了。下次你要早点来,可能还能买到。”

C 或与商业模式有关

记者在二楼看到,这里有预留服务。门店对限购商品推出预留服务,提前一天打电话就可以预约,然后到店自提就可以。

山姆鄞州店相关人士向记者透露,山姆会员店这样的大型仓储式超市,和一般的大卖场在经营模式上还是有点不一样。“山姆店品种多,价格相对优惠,还有各种返点和积分,总体上商品的毛利率不高,主要是做会员

的生意,收取会员费是其中一项比较重要的收入来源。”这位人士告诉记者,山姆品牌进入中国超过20年,目前全国的门店将近30家,还在不断开张。山姆店会员已经突破了400万人,而每人每年的普通会费为260元,如果是卓越卡会员费则要680元。这样每年的会员费就是一大笔收入。而那些代购需要购买会员卡才能进行消费,某种意义上也推动了会

员费收入的增加。

从记者现场观察的结果来看,山姆鄞州店知道代购存在,虽然也进行了名义上的限购,但是只要对方手里有足够的会员卡,那么这一现象将无法从根本上杜绝。

对于李女士被踢出山姆鄞州店微信代购群,以及有会员投诉该门店疑有“内鬼”的事情,山姆鄞州店官方并没有正面回应。

记者 毛雷君 文/摄



市贸促会与伊朗阿巴斯港商会签订的合作备忘录。

市贸促会 与伊朗阿巴斯港商会 签订合作备忘录

近日,市贸促会和伊朗阿巴斯港商会通过线上方式签订了经贸合作谅解备忘录,以促进甬伊企业合作,提升甬伊贸易投资便利化水平。

宁波与伊朗的经贸交流频繁。据统计,今年1至8月,宁波对伊朗进出口额为11.08亿美元,同比增长近1倍,进口商品主要有初级形状的塑料、原油、钢坯及粗锻件等,出口商品主要有纺织纱线、织物及制品、电动机、发电机及汽车零部件等。

伊朗也积极在甬投资。截至今年8月底,伊朗在宁波累计批准项目56个,合同外资1270万美元,同比均增长10%,投资的主要行业有涂料制造、国际贸易和商务咨询等。

本次备忘录约定,双方在遵循两国法律法规、基于平等和互利原则的前提下,积极开展传递经贸信息、推介贸易政策、共享展会资源、促进项目对接等经贸交流合作活动,相互借鉴服务企业、服务社会经济发展的成功经验,为双方企业的贸易往来与交流合作提供更多便捷有效的帮助,为推动区域的经济社会发展做出更大努力。

据市贸促会相关负责人介绍,今年以来,针对企业出国(境)开展经贸交流活动计划取消或延后、通过出访结识国(境)外新朋友渠道受限的实际情况,市贸促会积极探索新模式,通过对接各方资源,积极争取支持帮助和信息分享,并建立了良好、通畅的常态化联系机制。截至目前,已与32个国家和地区65家商会等经贸机构签订了67份经贸合作协议及备忘录。

记者 谢斌
通讯员 王义生 文/摄